ik TEPr
ST i R

3.1 EiE

Bdli (data) S GE 1T HUIR 3248 S 2 AN T RE 55 Sl i iF 58 0 S TR . AR
P e E R Y 2 B R AR R &t A BRAY JE IR0 % . AR L SEBR AR Y IR BE N e s
A M O L AR AR U B ) DGR T i S R R 1 RS A R R R N A A S B A B
BB FRIR L], e BRECHE S AY E A7 X0 3 B0 0 5 40 2 B0 0 K 1 80l A

EX 3.1 FEREE

R (AB)M B HRFEARA 5 EHIE, M KA B AR EEFARF,

O3 JEHUHE AT DAAE — 58 S5 AF N AR B EE HEAT AL B, I A 2 A A KRR AF 2 A 1Y
AN Python 1 H M B 2B, b — IR BT, W3R 3.1 P,

#£ 3.1 ERZLEIS Python iE 5 B A
7] i A A i — i TC#R A G
1 #RIN A Python A #R I

)
Jqo

A BIF 58 B R 1) 4 HEAT 4 B S R TO R m) s 14 53 AKICHE | oF 3ok 200 i T A O X
AR A AL BE L B a] 40 0 R (A0 o i T B A7 AR BRI 3BT T

1 score_dict = {"JEHWHMM": 5, "HFH": 4, "—f": 3, "TE": 2, "IEHIOE": 1}

X, —x

I O AR T R B 25 2038 (dev () =50+ 10 ) LA BOHD
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. BT S 1 R BT A A RO A R 3 bR ifE2E R 2, BE A AR TR T A R L A
A 504+10X ((4—3)/2)=55.0,

EX 3.2 HEHE

T BRI HBEARARMAEIE, AR BALETREL IS KRESF,

BH DR B F TAELAE D S E A HRE A RE ST (NLP XS E, X T
SCABE A H g5 3G . A 3 SR TP IR R BUA (B BS54 X SCA B A Sk %
BRI SIS 0C T BRGSO 48 . 40 B E o n] DL AT 40 4, L an aT gy
Sk BsF 8] 51 R0 AR B[] 3 5]

T3 A T P S B[] RIS 28 5 A0 BE 55 A 0 R0 A 3 A BB U 1% O TR) I AL G
N — BT BB R AN FLEEFM AR R R E AR ENE
5. MHEE B2 24 0 TAEE 6 TAR AR AR 0 i A i A2 3 3L 25 th — 4 OC T4 43
Broy R AL A, Al 3.1 fs,

IRECE GG ISEH TR
BE, R =~--1 ik RN

. HAY =~ - - TR = ﬁtf%iﬁf,

f

FHEF - Bl = | R

| f

K31 Bl o Hr AR

P 3.1 J DN B0 20 B SR G AR N 51 28 a8 31 ) AR i A o LG S 504k 20 A i s
Xt 2 w9 M 55 R ORI 0 A L R A58 S AR 2 L LURE 2 O SR . S A T
VD9 2% R AZ L7 i+ 0 Sk 2507 T A9 A P AR 4 2 3500k L 9 S L SR 9 R 9 72 590 DA I
PP R AE RSB R A R B R SR . S U R R R L e FLSE Y A R L R
FAWT 45 2R 5 e 45 R AR /e B0 U W2 B A 22 0 2 A SO ) T R R R R

3.2 EXRZit=E

ARG i T ARG ) B R AL 7R AR N b AR I ER AR — e AR R ST
L han. B 2018 4FE AT L ERM A K 54 348 ST CBIE IR TALM T &t R) ;s S REXR
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M2 0 8% AR A — L AR GE i, If il i Python o 5 52 BULH L 802 UM CHY

3.2.1 F¥%

V- B D R AR P S R W ge it & . S BGE T T RO B A E T 2R
P SF BB S BR TAE T BRIA R AR BB I 48 2 AR R R AN TR B R 14
TP Ry —F B DL BBCR R T BE (R R Gt R UL | TUART 1 34 85 (4 il 4
W Z) GBI ., B 2 Ah e — B AN WL LA R 2
AR L RO B 2 F- 34 %5, 33 HL TR B A 28 DU R UL 1) S B 80, 18 A TR R ]
0 3 AH O 1 SCHR BB R, 3 BUAS FEA AP A

WAHMAMALER X MY, HEEIHE S 58 E(XD) =u5, . EXY) =p, . A XN H
HMEAR 2={z vaossx, ) y={y 32033, 00

Fnitr e, 3.1

n
RN AR B8 (mean, SAFREIED) . X T4 HE X, HBHE E(X) =4, X FLE £,
A

E(:X) =kE(X) (3.2)
R XY M EMS WA EXY)=EXOEX) BB R X MY AH G0
M .
AR B ARRD SEEL L T LA i LR PR O ik

1 # A
2 In [63]: sample list = [50, 60, 75, 85, 100, 30, 48]
3 FHEARHE

4 In[64]: sample num = len(sample list)

5 BRI, kL

6 In [65]: mean val = sum(sample list) / sample num
7 In [66]: mean val

8 Out[66]: 64.0

9 £ NumPy BEHLIFE, ik 2

10 In [67]: import numpy as np

11 In [68]: np.mean(sample list)

12 Out[68]: 64.0

2. JL{m Y
JUAT P S8R0 e ARl H SIS TF e T

T = /HI (3.3)
i=1
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FACTHE A T 0 F

21

In [69]: np. power(np. prod(sample list), 1 / sample num)
Out[69]: 59.86013681671229

72

In [70]: from scipy. stats import gmean 2 L]
In [71]: gmean(sample list)

Out[71]: 59.86013681671234

# k3 A LAk

In [74]: def prod f(x, y):

return x * y

O O g o0 U B W N

— e
— o

In [75]: from functools import reduce

=
N

In [76]: np. power(reduce(prod f, sample list), 1 / sample num)
Out[76]: 59.86013681671229

[
w

W2 Python R EEH S 5 A0S B R i /0 o8 F A B, 38 3 Python Y 5 A 04 45 18

BT 2T ek gk

3. BB

RIS O I a5 €7t 2B e R NS A= N S e R T
1 n

xr = = (3.4
2 1/x; 2 1/x;
n
T 4 L R ST 4 B8 S IR RS
1 #7711 SciPy Bk
2 In [77]: from scipy. stats import hmean
3 In [78]: hmean(sample list)
4 Out[78]: 55.585831062670295
5  HFHIE2
6 n [79]: rec sample list = [1 / i for i in sample list] # J0 2 BUE 5L
7 In[80]: rec_ mean = sum(rec_ sample list) / len(rec_sample list) £ BRI
8 In[85]: 1/ rec mean = 5
9 Out[85]: 55.58583106267029
i FHTHY
S5 E B R R A e R A R R .
2 2 2
IJ1]+12+ +1‘,, (3.5)
n

X Bl i Python SEBUIZSA M, IR A SR LA AR e ke S 8K
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1 def avg sqgr(data_list):

2 Vi

3 THE 45 2 R 3 6 09 - 07 B8, B E AR R R
4 $\bar{x} = \sqgrt{\frac{x {1}"{2} +x {2}"{2} + \cdots + x_{n}"{2}}{n}} S
5 :param data_list: %3, JCE N HUE R EHE

6 :return: 7 )%

7 i

8 + 5a

9 data num = len(data list)

10 # JL RV Jr 3SR, IR [\ 51 5%

11 data_square sum = sum([i * i for i in data list])
12 return pow( (data square sum / data num), 1 / 2)

13

14 if name _ == '__main__':

15 sample list = [50, 60, 75, 85, 100, 30, 48]

16 print(avg_sqr(sample list))

DL AR () 52 30 3 A 1R B 2 = O B e, R F 4P 2% ) Python 1B . Hop
pow(x,n)FHY4 T =" (HZ5 T np. power(x,n) K%L . np. power(x,n) FHY = A] LLE—14
BOE BT DU —A4NF1 3 (ist) 806 4 (tuple) .

3.2.2 hfl

e (AL R E AR /M . & TR (HAY Python SEBLUZ AR fif H.19

1 #HA

2 In [63]: sample list = [50, 60, 75, 85, 100, 30, 48]
3 #HEL

4 HEKMHE

5 In [95]: max(sample list)

6 Out[95]: 100

7 HER/ME

8 In[96]: min(sample list)

9 Out[96]: 30

10 #7:7% 2

11 In[97]: min v, * other, max v = sorted(sample list)
12 n [98]: min v, max v

13 Out[98] (30, 100)

14 In [100]: other

15 ut[100]: [48, 50, 60, 75, 85]

Jik 133t Python P 8 R AL S SR K R R /M s 71 2 3l 3 A4 sorted X
IR BEAT TP (IR AT 3 3k 280 reverse = True F&JF) HE5), # X7 ) R # 47 V) By min_v,
max_v S5 A THF 5 51 3R 00 5 — A E IR s — A H A 09 (8 DL g 3% 58 R W4
other, X & —A~ LR A 7 ik .
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3.2.3 %k

H A B (median) & 48 1124 AL AE 44 1) BIURERE A BU(E 4 6 R 43 o0 B0 AR 45 sl A 22
18 BNy A BT BE R RE AR T AR AT REAS 2

ENX 3.3 dfir#g

— AR FTA n AR (2 aysax,) s BHEF (R ) G AR (2l e l)

J L n 3 # (odd)
M(x) —w (3.6)
+.1 1) n A1& 4 (even)

HAMLHMT .

1 def median func(data list):

2 Vi

3 rlﬂ‘ié%ﬂl

4 $ M(x) = \left\{

5 \begln array}{11}

6 x"{\prime}_{\frac{n+1}{2}} & n \mbox{H#F %} \\

7 \frac{1}{2}(x" {\prime}_{\frac{n}{2}} + x"{\prime} {\frac{n}{2} + 1}) & n\
mbox { %1\

8 \end{array} $

9 :param data list: ¥l F s ICH

10 sreturn: IR 0] §7 {37 $L

11 't

12 data_sorted = sorted(data list, reverse = False)

13 data num = len(data sorted)

14 if data num % 2: H &

15 return data_sorted[ (data num + 1) / 2]

16 return .5 * (data sorted[int(data num / 2 — 1)] + data sorted[int(data num / 2)])

17

18 if __name _ == '__main__':

19 £ NumPy & B

20 import numpy as np

21 data list = [1,2,3,4]

22 print(median func(data list))

23 print(np. median(data list))

A& A B S 5 NumPy & o ) 45 4 median §i 25 50—, FEEEW
J& ,Python #4757 U1 i, 26 1 I E W index M 0 FF 4R . 55 A8 0T DLk 5 56 3F H: % 58 b 1)
£,

3.2.4 A%

AREL (mode) J& 8 — AUREAS v i B Bl 22 A9 {8, 2 e 0o L T be 5 o B i — S SE i
i, REE—E R FRER ML AR H . SciPy ALH A H X A SR A4 mode.
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In [110]: from scipy. stats import mode

In[111]: sample list = [50, 60, 75, 85, 100, 30, 48]

£ & UR IR A — 20, & Wl b 1 45 5

In [112]: mode(sample list)

Out[112]: ModeResult(mode = array([30]), count = array([1]))
# %0 E R ECR — B, R i £ 1 45

In [113]: mode([1, 2, 3, 4, 41])

Out[113]: ModeResult(mode = array([4]), count = array([2]))
#H IR MR E IR Z A IE—A, & R 25 R

In [63]: mode([1, 1, 5, 5, 3, 4])

Out[63]: ModeResult(mode = array([1]), count =array([2]))

W O 3 o0 U W N =

[
= o

3.2.5 W%

W 2% (range, PR ) J& M £ 45 o 78 5 (8] 22 5 A8 A0 1 3 Al 22 O , A A8 AR
FEl K,
ptp(x) =max{x;} —min {x;} (3.7)

1<i<in 1<<i<n

i it Ay 4 numpy. ptp (data) A DL SE L, 24 2R 40 W] fiE 38 i max (data) — min (data)
S,

1 In [65]: sample list = [1, 1, 5, 5, 3, 4]
2 In [72]: import numpy as np
3  In[73]: np.ptp(sample list) & W2
4 Out[73]: 4
5 In[74]: max(sample list) — min(sample list) # 2%
6 Out[74]: 4

3.2.6 Jik

77 22 (variance) Fl TAF B AE AR B BARRE . FEEMRISNSEIT % h S 8 E7E . 8%
55 0" FoR .o FRAMREZ  HBCE R IR N .

az=l72(xi —z)? (3.8)
[
Gt e 2R AR Ik 507 22 (B R .

2 __ 1 N . 72

o 7n*1§(1i x) (3.9

NumPy FI SciPy A5 B A7 H: p& £ 4 var, i3 BUAN T8 A 27 = 05 B Hok S AR

def var func(data list, method = None) :

1
2 Vi
3 TR RIR A

4 \sigma" {2} = \frac{1}{n}\sum {i=1}"{n}\left(x {i} — \overline{x}\right)" {2}
5 :param data_list: 3R ICA, J0E A EUE A B
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6 :parm method: None, 43+#}:n; Not None, Z3Hf: n — 1

7 :return: Jj 2%

8 i

9 FREA

10 data num = len(data list)

11 if method is not None:

12 data num = data num - 1

13 # AR H4L

14 data mean = sum(data list) / data num

15 return sum([ (i — data mean) ** 2 for i in data list]) / data num

LR o xx RIREIBE (NFRIEEGE R s xx 2=2 x 2 =2, % [[ T pow(x,2),
A X (3L ) F A (3. 9 AT TACHS SE B

3.2.7 BRAEK

AR S B COURR B HUR B0 » BIREAS R v 25 55 SR S BBy LU AR, 7T LK &5 i 40 A
e 22 BEAT ot AL B

CvV= (3.10)

M\Q

IR T%?k%@ﬁaiﬁnﬁséﬂﬁ/&ﬁ,,Jﬂ%&ﬂuﬂ% iy 2, AT DL 5 NumPy 45
B H R f# . numpy. std(data) /numpy. mean(data),

3.2.8 [hii

ENX 3.4 HhAEE
BERBFBALZE XY HHE5A EX)=p EY)=p,, 2L X.Y 4% £ cov(X,
Y) A,
cov(X,Y) =E((X —p )Y —pu,)) =EXY) — ppy (3.1D
XPFAR R XY, Hh oy 25 R
cov(X,X) cov(X.,Y)
- LOV(Y,X) cov(Y,YJ
H cov(X.Y) =cov(Y. X)X (3. 12) F IS J&— A~ SE X PRI I .
KT Wy 221 S BARRS 4n R P

(3.12)

1  def cov_func(x arr, y arr):

2 Vi

3 UiVE=%

4 Scov(X, Y) = E((X—\mu_{1})(Y-\mu {2})) = E(XY) - \mu {1}\mu {2} S
5 :param

6 x_arr: FCHE (1) ) x

7 y_arr: i (M )y

8 :return:
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9 i
10 x num = len(x arr)

11 x_mean = np.mean(x_arr)

12 y_mean = np.mean(y_arr)

13 return np.mean( (x_arr — x mean) * (y arr — y mean)) * (x num)/(x num-— 1)
14

15 if name == "_main ":

16 import numpy as np

17 x_arr = np.arange(l, 10, .05)

18 y arr = 3 % x_arr

19 X = np.stack((x_arr, y _arr), axis = 0)

20 print("Pr 5 ZE %4 \n", np.cov(x arr, y arr))

21 print(cov_func(x arr, y arr), cov_func(x arr, x arr))

B A5 2R

1 python cov. py

2 W7

3 [[ 6.7875 20.3625]

4 [20.3625 61.0875]]

5 20.36250000000004 6.787500000000012

i 3 i 2 SR AT LA L S numpy. cov B AR O 2 ML BRI T 2 R — 4
SRR B CF TE 8 AR ) . X L R W, NumPy B4 cov FEBRIA A4 T it
B 25 E XA 255 5 — 2 A N 1 AR n.

P o7 22 A 1 A AR dE CREAS) 1 SR DR 25 . XA A8 d AR R B D 2200 02 T 22
P 7 22 01 DL I b B e v AR S 1 AR fb R B TR 3. 2 TR

o 5 cov(X,Y)>0,X,Y A4k A A ;

o #cov(X,Y)<<0,X.Y AL 5

o #cov(X,Y)=0.fF X,Y N,
Horproe B shm.

Cov example

30 ® 7
°® °
o el
=3xte  4®° ® =—4x+ i
201 V= 5° E o. y=4x+e g y=sin(x)cos(x)
o o
.o. L
= 101 .o. cov:21.4 1covi=28.5 @ . cov:=0.0
..o %
0 1 .o. 10000g9000004400%¢
o
o
o

-10 T T T T T T T T T

2.5 50 75 2.5 50 75 2.5 50 75

3.2 WA

O
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FETE a b scod DA EL, U7 2545 LI B0 1 1
cov(X,Y)=cov(Y,X)
cov(aX +b,cY+d)=accov(Y,X)
cov(X,+X,,Y)=cov(X,,Y)+cov(X,,Y)
cov(X,Y)=E(XY)—E(X)E)

3.2.9 HIX&ZRE

HH 56 28 B0 i 1 B0 A B B 22 R) 0 2 1 AR O Lk B TR A S AR R Y B R b

(Pearson) A ¢ R K, HoE L F Fios .
(OX.y:COV:i;Y):E((X_/:;:Y_#Z)) (3.13)

Hrf i, =EX) ., =E(Y) 6] =E(X*) —E*(X),0; =EXY)—E*(Y), B#.p€[—1,
1], 3 Python GRS 52 B A fi] 5. . 1 FH NumPy BIH ) np. corrcoef, Z8# X MY Z [
Y AH P DA 1 ok

o Moy, >0 B AER XY Z AR IR OG

o Moy <0 B ARRE XY Z )R G

o Moy =00 XY ZE LA

o Mloxy =10 A8E XY ZH5E2L X,

WH AR XY Z AR N 3 2.

T. lpx.y | <04 AAREEL MM E;

M. 0.4<<l|pxy|<<0.7 Ny B ELMEML;

. 0. 7<<[px.y | <<1 A EELAEML,

3.3 HiEE#HR

FE RO S B 0] 22 T o 20 T BN B 2R AT AL L RSO A o AR Dy — B BT B 1
07 2 T LURE A 40 1 500 A 5 T e A S L e 4 T R B 0 — fh A B B
Bynwe S EI L0 1K APy . H A Y B0 1AL B 5 35 A 0 1k L Box-Cox % e, min-max 5
WAL (B 22 AR HEAL) (log PRI FI z-score AREIL A . £ Kb 35 52 B [n] 51 A 375 22 AR 4l HL A4
15 B0 5 BT o PR S ol OB — b o 1 3k

3.3.1 e

=z —x (3.14)
(30 14) J& — B L 0 £540 0 Ak 37 1%
RSB PR -
1 #h%k1

2 In [162]: sample list
3 out[162]:[1, 2, 3, 1, 2, 4, 10]
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In [164]: mean val = sum(sample list) / len(sample list)
In[166]: [i — mean val for i in sample list]
[ —2.2857142857142856,

—1.2857142857142856,

4
5
6 Out[166]:
7
8
9 —0.2857142857142856,

10 —2.2857142857142856,
11 —1.2857142857142856,
12 0.7142857142857144,
13 6.714285714285714]
14 #FE2

15 In[167]: mean v = np.mean(sample list)
16 In [168]: np.array(sample list) — mean v

17 Out[168]:
18 array([ —2.28571429, —1.28571429, - 0.28571429, —2.28571429, - 1.28571429,
19 0.71428571, 6.71428571])

NumPy B i 8021 S 55 1) Ak 8 HO B RE A T 5 86 1.
3.3.2 min-max FxifEfE

* X X min
r = (3.1
X ——

max min

Fo s 2 e PR Y R KA e, D9 B PP A SR /INMEL IR TT B A7 AE — 5 ML, 25 508 3
e Fedn B AT RE A AR AR AL T BT . IR T IR o BOHs B A AR 9 2R G e T
Z ., HARIT .

1  def min max(data list):

2 min v, % _, max v = sorted(data_list)
3 dff v = max_v — min_v

4

return [ (value — min v) / dff_v for value in data list]

152 8 T DA o A O¢ 0 E $28 F sklearn. preprocessing. MinMaxScaler,
3.3.3 Box-Cox ¥

e B TIUAL PR ) 28 % 23 38 B B0HE 53 A AN 06 2 12820 A 19 17 B0 L A Box-Cox # #t
A DA R0 53 B 7Y IE S . Box-Cox YR E 40T -

=1
)
A (3.16)

hn(z% A=0
/H\:EF‘ o L %%%&ﬁ?ﬁﬂi&jﬁi ~T;>O(i:172339""n) aIA %ﬂ‘fﬂ)ﬁ%ﬁﬁﬁ%ﬁﬁﬁ%o 9‘%
T A RYHRE . RARE T 2K i R S A =0.5,1,1. 5,2, -, — HEIE T A, 507 LL7S
N R IER AR B . 53 Ah A AR/ TR RS, 1T DO BT A ih EE ER i . — A

A
X =
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B a A5 B AT B B 35 O IE AR, 1 EAT Box-Cox ¥4t

1 import numpy as np

2 def box cox(data list, args = 1):

3 "

4 box — cox () 7, T 44803 e 4 o 1E S 4R
5 :param data list: FEASEIE 4L

6 :parm args: 0: log(x), 1: (x"args — 1)/args
7 :return: box — cox A H

8

9

(RN

data_arr = np.array(data list)

10 if args == 0:
11 return np. log(data arr)
12 return (np. power(data arr, args) — 1) / args

3.3.4 log FRECE

log PR ES e 45 I BT X8 30 14 B0 B0 00 A7 e e 1 — A 7 = 38 (T D) 10 SR Y log BRI
B A 7 VR S BA — Ak
x IOgm(I)

Hop A R « HEW L =1, 88 " €[0,1], REWT .

1 import numpy as np

2 def log norm(data_arr):

3 i

4 log PR 4\ frac{\mbox{log} {10} (x)}{\mbox{log} {10} (x_{\max})}
5 :param data_arr: array, JR UGS

6 :return: array, log PR EUHE 5 00 E s

7 T
8 max v = max(data_arr)
9

return np. logl0(data_arr) / np.logl0(max v)

3.3.5 z-score brifiifk
z-score B HEAL SUFR R bR vfE 22 bR vE AL L 48 55 B8 Ab B AT A A o 1E 25 20 A 508
=t (3.18)

o

For s g RS S B S GRS 80 w0 RBAR LRI . AU AN .

1 import numpy as np

2 def z_norm(data_list):

3 Vi

4 z — score Frififb\frac{x — \mu}{\sigma}
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5 :param data list:list, JRE(#E4E
6 :return: FR#fELL S IR

7 i

8 data_len = len(data list)

9 if data_len == 0:

10 raise "HE A"

11 mean v = np.mean(data list)

12 var v = np.var(data_list)

13 if var v == 0:

14 raise "fRUEZE Ty O"

15 return (np.array(data list) — mean v) / var v

XL i NumPy BB, 454 numpy. array K 51 3& 5 #0241, Wi % for g
W, F NumPy 23 F C++IF &1, AT 808 MR 5 .

B T RLE LA RO R e A 3 AR P B NECAR L 25 (B R PR A B T A B A G
GORLIEAT T A2 o) ol T O B O A B X LN A

3.4 ERES

X FEZA A LA E WA B A S, 3B WRCHE B L 2 05 R B A% 9% (A AR AL 55
K%{Eﬁ%/l\m% X = (171 s Lgs 0, ) GRM Yy = (yl s V29 s Vo ) eRm 5—Fﬁﬁé’ﬁrﬁji
x,y FEBE X,

3.4.1 HICHES

1

d(x,y)z(ilxi—y,I”)/) (3.19)
i—1

A x—y W) p-J0%L.
2 p BORR A B SRR, oT AR 2R R W BE B 20, NumPy SIS E LT T2 1
#E B A 20, 78 ipython W] DLl i3 /74 np. linalg. norm?? &%

« Y p=10.dx.y) =2, |z, —y, | Jy S UGBS
i=1

 Yp=2W.dx.y)= | > |x,—y, |? HEKGHE;
i=1
s Y p=colf.d(x.y) =max |z, —y, [ HVIHEREH,

Isis=m

H o AR AT B QB B A7 18 i 5 2

d(x,y):(iw, | 2, — vy, \”)7 (3.20)
Hirw, BRTF o, fy, BOIMNEES RS, D ERBIAEE AN A Python RIS I1T .

1 import numpy as np

2 def dis func(x list, y list, args = 1):
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3 "
4 BICHE R, $ d(\vec{x}, \vec{y}) = ({\sum_{i=1}"{m}|x_{i} -y {i}1" {p}}))" {\frac{1}{p}} $
5 args =1, 2 WiiiiE %

6 args =2, RKEIEE

7 args=p, p~ {L &K

8 args = inf, YJ LT RIEFE

9 :param x_list: $(45 x

10 :param y_list: $(4l5 v

11 :return: PR

12 't

13 # list2array, % {5mEiTH

14 x_arr = np.array(x list)

15 y arr = np.array(y list)

16 if x_arr. shape != y arr. shape:

17 raise "The shape of two vector(matrix) must be equal."”

18 if args < 1:

19 raise "The value of args less than 1"

20 if 1 <= args < np. inf:

21 return np. power(np. sum(np. power((x arr — y arr), args)), 1 / args)

22 return np. max(np. abs(x_arr — y arr))

3.4.2  ASEAHAHULE

RIZARRIE (cosine similarity) F i) £ 2 6] o A4 16 4 SJe A 9 2% 9% (R O Al B 1
RZEFB RN o REZEBEET 1, JER W HE AT 0, ol 2 U P A o) B A AL, B4R 524
.

m

Z(x,-y,-)

i=1 X oy

m m - H X H H y H
i=1 i=1

T e Ty BYTC B 3 SRR R A B0 B PRIk AR AR R I 2 — A 0 I A% 5% A AR
JETESCAR B AL B A )2 ] . Python SEBUAURSANTT

(3.2D

cosl =

import numpy as np
def cos_func(x_list, y list):
A% AR BE eR B\ frac{\vec{x} \cdot \vec{y}}{|[\vec{x} || |[\vec{y}||}
:param x_list: list or tuple
:param y_list: list or tuple
:return: x_list 5 y list AY4T9%XAHLLEE

(RN

O W 3o U W N

x_arr = np.array(x list)
y arr = np.array(y list)

e
= o

if x_arr. shape != y_arr. shape:

=
N

raise "{} is not equal to {}".format(x_arr. shape, y arr. shape)

# AR

=
w
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14 x_y dot = x arr.dot(y_arr)

15 x_dis = dis_func(x_arr, x_arr, args =2)

16 y dis = dis func(y arr, y arr, args =2)

17 if (x_dis == 0) or (y dis == 0): # BN R EH W
18 raise "the denominator is zero"

19 return x_y dot / (x dis * y dis)

A% AE AR LR R A T B BE B v (9 dis_funcO PR, PR 18 A 7T LA S AR
MR Z R T4 AE LG W D h 2 B3], BAMEMEH T a4 numpy. dot, B
SCRFI RN R

3.5 ZUHIE

3.5.1 Pk
WH n ADREE) m AT LB R4l .
Jallxl +ap,x, + 2 +a,x, =b,

anxy tapx, o +a,x, =0b,

(3.22)

AT T apx, o+ a,,x, =0,
Hrba, 25 DHRNE ] DRMABB R0, &5 DM BRNERNG=1,2,--,
ms j=1,2,n), b, =0 2L, N FFREHERET FEA W AR HE IR & MR
BT .

Bt bo—4 m X on B FESE — A H m 4T (row) n 81 Ccolumn) 76 Z HEF % 1 5698 B
G, HITER AR TR AL AT DURAT 5 s 8

aqy aqy Tt Ay,
azy Az Tt Ay,

A= oo : (3.23)
Ap1 Ayz 00 Ay,

n

Hom=n B RN, RG2DTUERAx=b (B, HhAER"™",

E NumPy i, 474 mat(matrices) N 3 4k, iy % array XFF£ 48, array 4
& mat, B 3 B HE T (R - BOEE HEAT 0 M B TR R AR G
B ARG SEE R, THHES Fmd.

In [1]: from numpy import mat, array

# 2 LA

In[2]: x arr = array([[1,2,3], [2,5,7]])

In[3]: y arr = array([[1,1,1], [2,2,2], [3,3,3]])
B e A O S 1

In[4]: x mat = mat(x arr)

In [5]: y mat = mat(y_ arr)

& Bn e

@ 3 o0 U W DN
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9 In [7]: type(x arr)

10 Out[7]: numpy.ndarray

11 1In [8]: type(x mat)

12 Out[8]: numpy.matrixlib. defmatrix.matrix
13 #3RE

14 B X Ot M R

15 In[9]: x arr ¥ x arr

16 Out[9]:

17 array([[ 1, 4, 9],

18 [ 4, 25, 49]])
19 #AERRERTR

20 In[11]: x mat * x mat.T
21 Out[11]:

22 matrix([[14, 33],

23 [33, 7811)

TR sarray F1 mat Z [B) A7 56 e AE o (a7 B, 1329 W] BE 23 £t 35S MR A 2 A i 5
S B Ta) 0, 28 35 TN R 355 M e o) A 5% . 5 Tn) LI — 4 1Y, O L B B 1 i vk U, )
KA mat 280, FEA )R W22 ) vh 2 &8 Python AR E (L 1 NumPy #1 SciPy) ,
PR 32 A T A

o AR AR H R T A O R A 100 B S e S B )

* Python W5 #EPEAESUE T3, FLHATROCR 8 = T B 4 i 1005, B T8 1R 2 5 o

JE ST CH+ 8 FORTRAN &1

o AOFMAR T g AR,

T 138 5 78 Jupyter Notebook (8%, IPython3) 32 B ¥ ES T2 I 380 . & S5 48 SR A7
S det A& L eREL,

1 import numpy as np

2 def det(data):

3 Vi

4 KT R AL, il R T ke
5 :param data: list or tuple

6 :return: B 474
7 Vi

8 if len(data) <= 0:
9 return None

10 m, n = np.array(data). shape

11 if m != n:

12 raise "m must be equal n!"

13 elif len(data) == 1:

14 return data[0][0]

15 else:

16 result = 0

17 for i in range(len(data)):

18 n = [[row[a] for a in range(len(data)) if a != i] for row in data[1:]]
19 result += data[0][i] * det(n) * (—1) *x (i % 2)

20 return result
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TEAZH IR T Y SEIA5 R T

1 In [43]: data list = [[1, 2, 31,[2, 4, 81,[3, 4, 511

2 In [44]: data = np.array(data list)

3 # A Nunby

4 In [45]: % timeit np.linalg.det(data)

5 10.9 ps + 200 ns per loop (mean * std. dev. of 7 runs, 100000 loops each)
6 #HE XRE

7 In [48]: % timeit det(data)

8 68.7 us * 2.38 pus per loop (mean + std. dev. of 7 runs, 10000 loops each)

AT 28 5 77 90 2K I 8 0 5230 2 B 1 S BRI B 0 2 B M R 0 6. 30
f . KT — R 9118 5 1Y oR R 2 B8 B 7E numpy. linalg #l scipy. linalg H# . H
J& scipy. linalg 47 numpy. linalg H B A eREL, 53 S8 H — LA TE numpy. linalg 41 iy
o S PR, T2 AT L R O SORY 2T

3.5.2  FFAE(E AR G

XFTHLE A A EbR i A FlE] i o A
Ax =2Ax (3.24)
A A SRR x SHRRAE ) &
FEAEAE FRRAE (0] 5 R AF 3 S 2 AL 7R R e L 7 R4 L 7 20 A L B 48 43
BT R B0 43 A R0 ) 5K 1 55 D ARG Tz B L S T A T ik 2 2 R AT T
3T NumPy A58 R AR B 0 RRAE (8 RURRAE o] 5, FCACRS 40 F B .

1 Out[49]: A

2 matrix([[14, 33],

3 [33, 78]1])

4 In [50]: eig, eig vec = np.linalg.eig(R)

5 FRHIEE

6 In [51]: eig

7 Out[51]: array([11.43039223, - 0.31324931, —1.11714292])
8 & HRE [

9 In [52]: eig vec

10 Out[52]:

11 matrix([[ —0.31402229, -0.53730604, 0.05022683],
12 [ —0.73351464, 0.79114333, —0.84699731],
13 [ -0.60278211, - 0.29222329, 0.52921908]])

ASHE A B A B R (B8 B 26 AR R B R AE ) S A XL O ELARRAE (AR AR 7]
BN LR AR AE A R 11, 43039223, o X R 9 4R AF 18] B [ — 0. 31402229,
—0.73351464,—0. 602782117, 1% A LAgkf7 92 B AN IR IIE .



80 ) ATLEgEE LS L (Python+PyTorch)-#IE 4 AR I
O

3.5.3 ZEIZgkN:

2 H L2 P AR 2 (] RS R v (Y AR R ) 22 ) A R R G B i B A DG 1Y
KA X LG 2 BRI A T Ok FCEOE DU TR o 8 O R AR SR AR 2 PR A S 1D
FEAE SRR IE AT AR H A AR AR (FTREZ A i Ze P20 B ok i B . Seitoah it %
H LR (] A Y I, RIDRE AT R A (A 728 D BEAT 25 I8 [ )T (L5 I R 2 5 Bo7 R Al 3
4 D 11 09 22 800 I 5 S U R AT L e A 3 OB RN oA & AR AR 2 1

1. 2 AKX

KT 2 H AR A [R) R, AR A5 1 A LR I2 W 5
o TREEARAE AR ) TP 2 JE) B AR 5C R B (UL (3. 13)) 38 WA M R EL 0 >0, 7
IR AT 25 JERR AR 18] 47 75 22 T L 2k
o M WG i, BV A 2 (tolerance) fil VIF(F Z KK ), B % tolerance
<0, 2 8 VIF>5 i Al % &R ik o) 77 15 2 B L e dk
Horb R R 1 246 8 A i AR, O D AR o, A [ AR o O [ R Y R
MRERB R WRRME(—R), B AEZBEB/N LA™, Jr 2Bk eEsd
J 185
F: ARAHRR ATHRER RIS EHFBOMSRE LMEME0. 1R A,
R? A K, WL M A2 RALF

2. R E

FHZ WA TE 2 L2 T L il T 825 S8 A AT ik o 22 o e 2 e [ 00 g 22 5 B ) [ ]
. BHIVERTHE il SPSS B & B ML T 5 Fifg e 7 €. M T RR AT R, X B R e
VLHIX 5 M.
o i Ak Center) , RFA 3% 5 R (FF 28— 8 19 48 30 FE 1 43 1) s AT 2 A BSR4
WE s
o BERIE (remove) , B S 38 aob #F A 0 EE 4G pR AR, SR 05 N B8 R 3 0 FRAE (3 28
O BT RNE LA BT 5 A AR S A
o HI#EIL (forward section) s BEZ AN 5 ARFAE (A8 ) R A8 HEA AL ) — Fh 7 =X
o JFiB ¥k (backward elimination) , 5 Fif i ¥ AH S, 6 4 F A AE (B WS i B AL v,
B — S| B AR 4 J 2 AR A
o B PIH D (stepwise) s #E 37 7E FE 6 R R VL B Al b, 0 B R B R AT , B ENR
AARENAZRESABIFT &R IE.
BB E — g R 2 E L ik . BRI Z AN R A 250k R EH
T b BB 508 . AhE A — AR A ARk B EH % (ridge regression) .
EX 3.5 IBEA
WA= mATn 3 EBEFTEL Ax=y (WX (3.22) . ME m AMH# 3=0,1+0,x, +
Oy, o402, =1,2,3,,m), LWL AZBH J REMARET y,, D502 655 % &K



| 3% wkitod (a1)

Hh
Jw>=£;§k@—qmz+aiﬁf (3.25)
i=1 i=1
b A ARAERNACAK, HABRT R, AFAK O RDMCFHAER I ME ;%A R
FhAHMEEMAF A, FIAGEEET A SEER,
Rtz A A —AAEH A 44 B9 Lasso [, IS 19 IX 51 76 F 28 570 300 (4 Yo 500 — BE L i3
A EOGER AT E T SCER[ 28 [k AT AR ) R a] DL i B sklearn SEBE X U FEECGR

3.6 FHEENKXEELH

1. REMESH

T 1 A3 BT SR A R ECE A3 AT TAE U AT A R L RE L W LI JE AR R R A AT,
AT LA 3o 8 3R 1 A3 Bt 0 45 SR TR B4 TR) BT — 2 i e — 20 e Al B — 1 38 =
PAER . gy — s S 40 NEEAS S ANYERE (k44 AR PR L B R R D
nk 3.2 s,

£3.2 EERFUFZLNELRER

Fe | o A R M | E | B RS B A& R | M RE | B
0 KATIE 12 F 59 95 20 FREDERICK 14 M 63 93
1 LOUISE 12 F 61 123 21 ALFRED 14 M 64 99
2 JANE 12 F 55 74 22 HENRY 14 M 65 119
3 JACLYN 12 F 66 145 23 LEWIS 14 M 64 92
4 LILLIE 12 F 52 64 24 EDWARD 14 M 68 112
5 TIM 12 M 60 84 25 CHRIS 14 M 64 99
6 JAMES 12 M 61 128 26 JEFFREY 14 M 69 113
7 ROBERT 12 M 51 79 27 MARY 15 F 62 92
8 BARBARA 13 F 60 112 28 AMY 15 F 64 112
9 ALICE 13 I 61 107 29 ROBERT 15 M 67 128
10 SUSAN 13 F 56 67 30 WILLIAM 15 M 65 111
11 JOHN 13 M 65 98 31 CLAY 15 M 66 105
12 JOE 13 M 63 105 32 MARK 15 M 62 104
13 MICHAEL 13 M 58 95 33 DANNY 15 M 66 106
14 DAVID 13 M 59 79 34 MARTHA 16 F 65 112
15 JUDY 14 F 61 81 35 MARION 16 F 60 115
16 ELIZABETH 14 F 62 91 36 PHILLIP 16 M 68 128
17 LESLIE 14 F 65 142 37 LINDA 17 F 62 116
18 CAROL 14 F 63 84 38 KIRK 17 M 68 134
19 PATTY 14 F 62 85 39 LAWRENCE 17 M 70 172

O HBARET IMP B AF R N B EAE AR (Big Class 2048 .
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800 FP 0 Ik 44 R S0 ) R 28 TR 23 S L FA S BB A . AN 5 X AR L B A
PR E AT R PR A

1 import numpy as np

2 import pandas as pd

3 #HURRAR

4 path = "./data/Big Class.xls"

5 = x1s BiE

6 data df = pd.read excel(path)

7 data df[['4E#E, "B, KE']]. describe()

HEER R 3.3 Fim,
£3.3 EERFENERESE

s CO g = ® E
count 40. 000000 40. 000000 40. 000000
mean 13. 975000 105. 000000 62. 550000
std 1.476092 22.201871 4.242338
min 12. 000000 64. 000000 51.000000
25% 13. 000000 91. 750000 60. 750000
50% 14. 000000 105. 000000 63. 000000
5% 15. 000000 115. 250000 65. 000000
max 17. 000000 172. 000000 70. 000000

XFF# 3.3 il — T A A AR AN EARG I B (count) P {H (mean) (b
HE2 (std) I /ME (min) (25 % (DU 43 2Z — (i 50 50 % (43 22— A i 5, B 4 250
75 % (W43 2 =43 850 A i KA (max) o B0d 2 CHV B0 35958 40, 36 A7 76 S 2 (8
W/ MEN 12, 8K 17,250 5,50 % 14, 5¥(H (13, 975) 2 AN K. AL, 8 1]
DAAS 3] B g AR T 0 AH 5 B

DIPE S91 h 45 B oy Al 0 AT 35 R M 2 BT, 3R 3. 4 T,

F3.4 TEAMINZENERER

Giiha | a3 g JENED Siih s | M AEIE B& Iy
count F 18. 000000 | 18.000000(| 18.000000 | count M | 22.000000 | 22.000000|22. 000000
mean F 13. 777778 |100. 944444 | 60. 888889 || mean 14.136364 |108. 318182 |63. 909091
std F 1.555089 | 23.435700| 3.611890 std 1.424127 | 21.099281| 4.308453
min F 12. 000000 | 64.000000| 52. 000000 min 12. 000000 | 79.000000|51. 000000
25% F 12. 250000 | 84.250000| 60. 000000 | 25% 13. 000000 | 95. 750000 62. 250000
50 % F 14. 000000 [101. 000000 61. 500000 | 50% 14. 000000 |105. 000000 | 64. 500000

5% F | 14. 750000 |114. 250000| 62. 750000 | 75% 15. 000000 [117. 500000 66. 750000
max F | 17.000000 |145.000000| 66. 000000 || max 17.000000 |172. 000000 70. 000000

ZIEIE|EIE|E|IE
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O

TR 3 ANRRAE (4 B/ AR I (box plot) . H1 T Matplotlib #EHfE Mac OS &
SN ANRBIEH SR 0, B X BRI — BN R B 7 1. 7E Jupyter Notebook ¥ 3% T #E 17
YERE L FIE A 3. 3 iR,

180
160 1
140 4
120 1

1001

801

60 1 —— %

401
201

R P hE
3.3 LA

WA AT R S5 R AR PSR Oy AR RS BRIk, REMS
1o A AE S (R T T LB X B e AT AR [ e A AN 3. 4 B
O=— FH{H
1601
o, - i
1201 Q3
1001
&
801
-+ T
601

L]
K 3.4 BmfE A

3. 3 AARE AT B .

1 import matplotlib. pyplot as plt

2 #HNESRER

3 % matplotlib inline

4 ErpICALE

5  plt.rcParams[ 'font. sans — serif'] = ['SimHei']
6  plt.rcParams[ 'axes.unicode minus'] = False

7 EHIEH

8 data df[['4F#%', "B, "MK 1], boxplot()

9 #RAFFE R png TR HT TAEBAZT

10 plt.savefig("boxplot. png")
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Vo A S i 2 g — AN ROV EE NSt T DUH T % E . X %% E
HATREE W Turkey's test 7%,

EMX 3.6 Turkey’s test 5%

R—AFHEREGEFAH LR EPBx WL —5EHAQ,  WHZ Zp4idlh
Q, . * T+, €x A

o I;<Q]_k(Q3_QI)
"= (3.26)

X >Q2 +/€(Q2 7Ql)
b e=1.5FAFEF T .L=3 HRAMEFFIL
T2 B = AR E R E AR AR R BE R F S BE  T AE R AR A

1 high df = data df[['E & "']]

2 EERIENE K AR

3 content dict = {

4 VR [[1, 1721, [1.1, 17011,

5 "Rk [[1.03, 144], [1.2, 144]],

6 TR [[1.03, 651, [1.2, 6511,

7 '$Q {2}s':[[1.03, 105], [1.2, 105]],

8 '$Q {1} $': [[1.03, 91.75], [1.2, 91.75]],

9 '$Q {3}$':[[1.03, 115.25], [1.2, 115.25]]}

10  #notch: [MJ,whis:1.5 %P4 5 2%

11 high df.boxplot(notch= True, whis=1.5)

12 plt.grid()

13 EWIMBEENE

14 for key, value in content dict. items():

15 plt.annotate(r'{}"'. format(key), xy = tuple(value[0]), xytext = tuple(value[l]),
color = '#090909', arrowprops =
dict(arrowstyle = '—>"', connectionstyle =
'arc3, rad=0.1", color = 'red'))

T 3 A B PR AS M i 0 B v AR PR A 5 bR A R S LA A0 A0 BT R AR L

3.5 i,
®3.5 REELE
75 ik % AR PE 3 R B
4 LILLIE 12 F 52 64
7 ROBERT 12 M 51 79
39 LAWRENCE 17 M 70 172

BUAE S Mr 5 56 (EL G 3R 3.5 A s Mk 20 A7 25 2R M A B, B TR AR R B /NI O 12
B BRI 17 % 00 3 A58 80 b B0 AR RS TR T die /N AR RN B0 o 18 5 5 e 23 B AN HE K
B 3K G A T B A % P 08 0 T 1R AR T AR . TR R T X 3 A S
WA ﬁﬂ’] DR M o 2 R R R AT 0 A

Tl i pandas Fl Matplotlib #5500 R AE PR 47 3% L B i FA S 47 2008 181 (9 26



| g3 srro (ss)
&)

Bt T PR RO ) 25 18T B S 7 0 Pk ) AT B fe Ak B

1 #21: B2 &«

2 data df[ "R BfE'] = data df[ "5 ']. map(lambda x: 1 if x == 'M'else 2)
3 HHIFEKEH

4 data df[["MEG_ME ", R, AETE, B & )] hist(figsize = (6,6))

HE R AnE 3.5 iR,

REH

50 60 70
PEBI_EE

10 1.5 2.0 - 100
F3.5 4 AR E 5 CGRIE D

TR AR | B R AR 2 (] AR S R B AR AR 3. 6 TR
R3.6 FRH. GENFEZANEXERY

4 it 1 = % 0
AR 1..000000 0. 463185 0. 608260
g5 0.463185 1. 000000 0.709167
T 0. 608260 0.709167 1. 000000

AMEF AR 5 AR 2 18] B9 AH 56 R E0CN 0. 608260 (i FE LR PR ) . 5 B i 2 i) 1
AR HCH 0. 463185 (W FLMEAN ) . B i 5K E Z M A A C R AR 0. 709167 (i BE 2k
PEAISE) o T T AR L B v R A R 2 AR RS L an B 3. 6 TR,

FEHRE B AT 28 BRSO Bl 5 R T (). I 3.6 L AR S B Y S A
R, 55 A 0 At A Dy 0 B (LR AT 5 B v AR S AR 0 1 T B R A G U
R TEAH 25 R, RS 5w Z B A SC R Bk 0. 709167, fa$h B g i, AR
T~ s .
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o 70.0 1 . ° o
160 675 e L, * e 1601
o
65.0 * -4 - ]
140 3 ) : 140 .
[ o o 62.5 1 . . LX)
1E 120 © L ° IE 1201 ®
an [ ] ° ® 60.0 . Finy 'y 'L
100 b ’ 57.5 * 1001 LIRS
g 7. o toee
8018 330 801e o
52.5
A O —— 601 , , , -
12 13 14 15 16 17 12 13 14 15 16 17 50 55 60 65 70
R R [ENE
3.6 3Nt 2 (] Ay il 1
1 #=HE4
2 scatteridlc = {
3 [['4F&, "B '], [data df['4F#}'], data df['B & ']]]
4 [ @ﬂ?@ , K], [data_df['4#r '], data_df[' ZISE']
5 ["kE", "B, [ data df[ "1AH '], data df[ "B & '1]],
6 = ﬁfl l’é‘l
7 fig, axes = plt.subplots(l, 3, figsize = (14, 4))
8  for key, value in scatter dict. items():
9 axes[key]. scatter(value[1][0], value[1][1], c=data df[ "Mk FfE'])
10 axes[key]. set xlabel('{}'. format(value[0][0]))
11 axes[key]. set_ylabel('{}'. format(value[0][ —1]))
12 axes[key].grid(True, linestyle="'-.")
13 #plt. savefig("scatter. png")
2. mIN_SFIE

XF LA b R PR AR ST A LU T

EX 3.7 mMZ

ik

WTEBEFRAAXG.2))TUAE R Ax=b 9B X, AEE R

EF.AER"DER",
s Bm=nil,HAJEHFR P -NERETRA.HENx=A "b;

o Yo WL AR T R A&

min || Ax — b

XER”

I

EREP-

(3.27)

K, DU FR ) 84 8 %E 1) Coverde-termined) ;

o M m<ln B, RHEEDNEBORTLRAE, B FR AR K 5E ) (underde-termined) ,
E/‘Jﬁﬁ{ﬁf beﬁ

A FE IS E B &/
X A — 8 % S8R A /N

3

eI

TR, 137{7
Jx)=1]Ax—b |

BRJORRT x B

B2 B HACE x 2 T Qo MR E

ATAx

o Mm>n WL, LRIEFTEA Ax =

(3.28)

%k o, B

UK PR B, T B ™ PR (Hessen FEE IEE ). x &2 0] 8 (0L
MUEfEREAME—), SH—
—A'b=0

(3.29




| 33 smansw (s7)
O

B x R A
x=(ATA)"'ATb (3.30)
XETFEZE ATA EE A, 0 5 7E SBR[ 8 (09 RRAE AS A7 A 58 42 1E AH G B L 277
FET] 3%, YRR 22 (0] ) G M A DG M B i B, 55 55 IR 2 i L 2k ) T,
MAEANG RS & BERMEEMNLEHE y=a,x, Ta,x,(x, BARFRE 2, TR
D a3, 30) KA, HARAS AN R B .

1 from numpy import dot, transpose

2 FHARGE, ARG

3 data copy df[ 'constant'] = b= o8 @]
4 x arr = data_copy df[[ 'ﬂfﬂ%" ﬁii '1]. values
5 y arr = data copy df[['E & ']]. values

6  # (A {\top} A)"{-1}

7 left value = inv(dot(transpose(x arr), x arr))
8 #21" {\top} b

9  right_value = dot(transpose(x_arr), y arr)

10 # &M

11 coeff arr = dot(left value, right value)

12 array([[0.44644474],

13 [1.58801122]])

Bl y=0.446444742,+1. 58801122z, , BIRIK T X B @y siBk AR i e K, &5 B
BHWEIT, NS EFERAMARENLEEHE. S y=a,2, Ta,x, T constant, | 3155 4
R

1 array([[ 0.75983085],
[ 3.55054442],
[ —127.7051895 ]])

BI y=0. 759830852, + 3. 55054442z, — 127. 7051895, FH7E i W i 45 5L W A o 47
W7 Xk B — TP bR A, X HL3E 2o 8 R 25 R il

EX 3.8 HMAIRE

NTEEZ y, A B FARNEA 5, . A

1< .
RMSE = fZ(y,»*y,»)' (3.31)

RMSE #t £ 2% JA 2] 69 3 7 3% £ & 3, {ﬁ;ﬂgdwyﬁﬂ}] FRM AL Fo 52 FRALZJa) 69 £ S+ A, A

# %45 % RMSE— J;Zu@ 508,

(3. 31) X 58 A A B BT S R SR SO 2 v LA A R 25 4 o
15. 431 F117. 629, fLI-Fui LA PR AL y::O.75983085x14F3 55054442z, —127. 7051895
KA, TSR o 25 G AW 2R R R ) BUE AT 4 R BT X 4 RO R OC TR
AR 2E A R B S R T S R E AR R 24, X%@ﬂﬁ% AL B AT D



88 ) AT gEEES LK (Python+PyTorch)- IR 47 ARk I
O
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